Вопрос: Вещество, в молекуле которого содержится 2 сигма и 2 пи связи, имеет формулу …  
COCI2
CO
CO2
CH4

Вопрос: Валентность – это …  
степень окисления атома
число отданных или принятых электронов
число химических связей, образованных данным атомом в соединении
число электронов, недостающих для получения электронной конфигурации ближайшего инертного газа

Вопрос: Орбитали атома бора в молекуле BН3 находятся в состоянии _____ - гибридизации  
sp4
sp2
sp3
sp

Вопрос: Валентный угол в молекуле метана составляет …  
109o28’
90o
120o
180o

Вопрос: Ковалентная полярная связь осуществляется в соединениях… *  
H2Se	—
F2	—
CaO	—
SO2	—

Вопрос: Водородные связи образуются между молекулами веществ… *  
H2O	—
H2S	—
HF	—
CH4	—

Вопрос: Угловое строение имеют молекулы… *  
CO2	—
H2O	—
H2S	—
H2Se	—

Вопрос: Орбитали атома бора в молекуле BF3 находятся в состоянии____-гибридизации  
sp3
sp2
sp4
sp

Вопрос: Ионный тип химической связи реализуется в веществе…  
NaCl
H2
HBr
CO

Вопрос: Число связей в молекуле O2 равно…  
3
1
1,5
2

Вопрос: Атом элемента с порядковым номером 60 Nd относится к ___ электронному семейству  
p
f
d
s

Вопрос: В ряду химических элементов Na- K- Rb способность атомов отдавать электроны …  
изменяется периодически
убывает
возрастает
не изменяется

Вопрос: На р-орбиталях одного энергетического уровня максимально могут располагаться ____ электронов(а)  
2
8
6
10

Вопрос: Главное квантовое число n характеризует …  
ориентацию электронной орбитали в пространстве
собственный магнитный момент электрона
форму электронной орбитали
общий запас энергии электрона на энергетическом уровне

Вопрос: Согласно принципу Паули …  
в атоме не может быть двух электронов в одинаковых квантовых состояниях
электронный подуровень 3d заполняется после подуровня 3p
на 2p-подуровне не может быть больше двух электронов
полная энергия атома в основном состоянии минимальна

Вопрос: Максимальное число неспаренных электронов на p-орбиталях составляет…  
6
4
7
3

Вопрос: Число валентных электронов у элемента, образующего высший гидроксид состава Э(ОН)3 равно  
3
5
7
2

Вопрос: Кислотные свойства оксидов элементов в высшей степени окисления в периоде с увеличением порядкового номера ...  
не меняются
увеличиваются
уменьшаются
зависят от условий реакции

Вопрос: В ряду Mg(OH)2 → Ca(OH)2 сила оснований…  
не изменяется
убывает
возрастает
изменяется периодически
Вопрос: Кислой солью не является …  
NaH2PO4
Na3PO4
Na2HPO4
NaH2PO3

Вопрос: Наиболее сильные основные свойства проявляет вещество, формула которого …  
NH4OH
KOH
NaOH
LiOH

Вопрос: Соль образуется при …  
растворении натрия в воде
термическом разложении известняка
взаимодействии аммиака с хлороводородом
молочнокислом брожении глюкозы

Вопрос: При взаимодействии 2 моль гидроксида натрия и 1 моль серной кислоты образуется _____ соль и вода  
средняя
основная
двойная
кислая

Вопрос: Оксиду Cl2O7 соответствует соль …  
NaClO2
NaCIO
NaCIO3
NaCIO4

Вопрос: Кислотными являются оксиды … *  
железа (II)	—
магния	—
серы (IV)	—
азота (V)	—

Вопрос: Между собой взаимодействуют соединения … *  
BaO, CrO3	—
K2O, CaO	—
CO2, SO3	—
Na2O, N2O5	—

Вопрос: С кислотами и щелочами взаимодействует оксид  
хрома (VI)
алюминия
калия
серы (IV)


Вопрос: Массовая доля соли в растворе, полученном при смешении 20 моль воды и 2 моль нитрата натрия равна ___ %  
21,38
64,16
16,04
32,08

Вопрос: Массовая доля метанола в растворе, содержащем 60 г спирта и 40 г воды равна …  
1,5
0,5
0,6
2

Вопрос: Масса растворенного вещества в 500 мл раствора серной кислоты с молярной концентрацией 0,1 моль/л равна ___ граммам.  
49
9,8
24,5
4,9

Вопрос: Молярная концентрация раствора, в 500 мл которого содержится 16 г сульфата меди, равна ____ моль/л  
0,2
0,1
1
2

Вопрос: Масса соли, необходимая для приготовления 3 л раствора (с = 1,06 г/мл) с массовой долей нитрата аммония 10% равна ____ г  
318
159
300
150
Вопрос: Молярной концентрацией растворенного вещества называется отношение…  
Числа моль растворенного вещества к общему числу молей в растворе
Числа моль растворенного вещества к объему раствора
Массы растворенного вещества к массе раствор
Массы растворителя к общей массе раствора

Вопрос: Масса растворенного вещества в 500 мл раствора с массовой долей фосфорной кислоты 25% (ρ = 1,2 г/мл) равна ____ граммам  
250
150
100
104

Вопрос: Молярная концентрация НNO3 в 250 мл раствора, содержащего 12,6 грамма кислоты, равна ____моль/л  
0,8
0,2
8,0
2,0

Вопрос: Значение рОН в растворе, рН которого 10, равно …  
7
1
14
4

Вопрос: Образование осадка наблюдается при сливании растворов …  
CuSO4 и KOH
K2CO3 и HNO3
NaOH и H2SO4
CuSO4 и HNO3

Вопрос: Гидролиз в растворе хлорида железа (3) усиливается при …  
добавлении щелочи в раствор
охлаждении раствора
добавлении кислоты в раствор
добавлении растворенного вещества

Вопрос: Наибольшее значение рН наблюдается в растворе …  
KOH
HCI
NaCI
H2O

Вопрос: Гидролизу по аниону подвергается соль, формула которой …  
Na2SiO3
KNO3
AgCI
CuSO4

Вопрос: Сильными электролитами являются… *  
CuSO4	—
HI	—
Ca3(PO4)2	—
NH4OH	—

Вопрос: Гидролизу по катиону подвергаются соли … *  
K2SO4	—
NH4NO3	—
FeCl3	—
Na3PO4	—

Вопрос: В водном растворе гидролизу не подвергаются соли … *  
K2SO4	—
NaNO3	—
AlCl3	—
K2SiO3	—

Вопрос: Щелочную среду имеют растворы солей… *  
CaCl2	—
NaCl	—
CH3COONa	—
NaNO2	—

Вопрос: Слабыми электролитами являются… *  
CsOH	—
CrCl3	—
H2SO3	—
Cr(OH)3	—

Вопрос: Сокращенное ионное уравнение имеет вид H+ + OH- = H2O для реакции…  
KOH + CO2 →
NaOH + HCl →
BiCl3 + H2O →
CuSO4 + NaOH →

Вопрос: Хлорид-ионы образуются при диссоциации соединения  
КОСl
NH4Cl
KClO3
NH4ClO4

Вопрос: Сокращенное ионное уравнение имеет вид Fe2+ + 2OН- = Fe(OH)2 для реакции ...  
FeCO3 + НСl =
FeSO4 + КОН =
FeSO4 + Н2O =
FeCO3 + КОН =

Вопрос: Фенолфталеин имеет одинаковую окраску в растворах солей…  
Na2SO4 и Na2SO3
CaBr2 и K2S
Na2SO3 и Na2СO3
AlBr3 и Na2СO3

Вопрос: В две стадии в водном растворе диссоциирует соединение…  
NH4
H3PO4
HNO3
H2S
Вопрос: Окисление азота происходит в процессе, схема которого …  
NO2- → NO
NH4+ → N2
Li3N → NH3
NO3- → NO

Вопрос: Водород является окислителем в реакции …  
Ca + H2 = CaH2
H2 + Ag2O = 2Ag + H2O
HCI + KOH = KCI + H2O
CI2 + H2 = 2HCI

Вопрос: Сульфит натрия Na2SO3 может проявлять в окислительно-восстановительных реакциях свойства…  
только восстановителя
и окислителя, и восстановителя
только окислителя
ни окислителя, ни восстановителя


Вопрос: Выделение газа при добавлении сильной кислоты в исследуемый раствор указывает на наличие ионов …  
PO43-
CO32-
CI-
NO3-

Вопрос: Реагентом на ионы Fe3+ является вещество, формула которого …  
K2SO4
NH4CNS
NH4CI
KOH


Вопрос: Роданид калия (KCNS) с ионом железа Fe3+ образует раствор …  
кроваво-красный
бледно-зеленый
желтый
cиний

Вопрос: Объем 0,1 М раствора NaOH, необходимый для нейтрализации 20 мл 0,1М HCI равен ______ мл  
2
4
20
40


Вопрос: Синтетическим полимером является …  
целлюлоза
крахмал
полистирол
белок

Вопрос: Полиэтилен получают в результате реакции …  
поликонденсации
вулканизации
полимеризации
сополимеризации

Вопрос: Каучук получают реакцией полимеризации …  
бутадиена-1,3
бутина
пропилена
стирола



Вопрос: В качестве низкомолекулярного вещества в реакциях поликонденсации чаще всего образуется ...  
Н2О
СО2
NaCl
H2S

Вопрос: В соответствии с термохимическим уравнением FeO(тв) + H2(г) = Fe(тв) + H2O (г), ΔН=23 кДж для получения 560 г железа необходимо затратить ___ кДж тепла  
230
23
115
560

Вопрос: Если энтальпия образования SO2 равна -297 кДж/моль, то количество теплоты, выделяемое при сгорании 16 г серы, равно __ кДж  
148,5
74,25
594
297

Вопрос: Для получения 112 г оксида кальция по реакции CaCO3(т) = CaO(т) + CO2(г) – 178,5 кДж, требуется затратить ___ кДж теплоты  
268,8
178,5
357
224

Вопрос: Самопроизвольный характер процесса наиболее часто определяется путем оценки изменения …  
температуры
свободной энергии
энтропии
энтальпии

Вопрос: Известно, что для реакции С2Н4 (г)+ H2O (ж) = С2Н5ОН (ж.)ΔHº298 = – 44,1 КДж и ΔGº298 = – 5,6 кДж. Следовательно эта реакция …  
эндотермическая и при стандартных условиях протекает в прямом направлении
экзотермическая и при стандартных условиях протекает в прямом направлении
эндотермическая и при стандартных условиях протекает в обратном направлении
экзотермическая и при стандартных условиях протекает в обратном направлении


Вопрос: Если температурный коэффициент реакции равен 3, то чтобы уменьшить скорость реакции в 27 раз, необходимо понизить температуру на ___ °С.  
40
20
30
10

Вопрос: Если при увеличении температуры от 20 до 50 °С скорость реакции увеличилась в 8 раз, то температурный коэффициент скорости равен …  
4
2
3
7


Вопрос: Если увеличить давление в 10 раз, то скорость прямой реакции H2 (г) + Br2 (г) ↔ 2HBr (г), при условии ее элементарности, увеличится в ___ раз.  
100
50
20
5

Вопрос: Энергия активации химической реакции не зависит от …  
наличия катализатора
природы реагирующих веществ
добавления ингибитора
концентрации реагирующих веществ

Вопрос: Температура замерзания раствора по сравнению с температурой замерзания чистого растворителя …  
изменяется неоднозначно
имеет более высокое значение
имеет более низкое значение
не изменяется

Вопрос: Температура кипения раствора по сравнению с температурой кипения чистого растворителя …  
не изменяется
имеет более высокое значение
изменяется неоднозначно
имеет более низкое значение

Вопрос: В водном растворе на ионы диссоциирует:  
глюкоза
этилен
хлорид натрия
пропиловый спирт

Вопрос: При растворении в воде нитрата кальция образуется ___ ионов.  
2
3
4
5

Вопрос: При работе гальванического элемента, состоящего из медного электрода, погруженного в 0,1 моль/л раствор хлорида меди и железного электрода, погруженного в 0,01 моль/л раствор хлорида железа (II), на аноде протекает реакция:  
окисления меди
восстановления ионов железа
восстановление ионов меди
окисления железа

Вопрос: Продуктами, выделяющимися на инертных электродах при электролизе водного раствора сульфата натрия, является …  
водород, кислород
Na, SO2
H2, S
Na, O2

Вопрос: Металлом, который нельзя получить электролизом водного раствора его соли, является:  
медь
серебро
никель
натрий

Вопрос: Металлом, который можно получить электролизом водного раствора его соли, является …  
кальций
серебро
калий
натрий
Вопрос: Уравнение реакции, практически осуществимой в водном растворе, имеет вид …  
Ba(NO) 2 +2NaOH = 2NaNO3 + Ba(OH) 2
CuSO4 + 2KOH = K2SO4 + Cu(OH) 2
Fe2 (SO4)3 + 6HNO3 = 2Fe(NO3)3 + 3H2SO4
КNO3 + HCl = КCl + HNO3
Вопрос: У атома алюминия число электронов на внешнем энергетическом уровне и заряд ядра соответственно равны____  
1,13
1,27
3,13
3,27

Вопрос: Химические элементы расположены в порядке уменьшения их атомных радиусов:  
Zn, Cd, Ca
Jn, Sn, Sb
Br, Cl, F
Dr, Cl, As

Вопрос: В каком ряду записаны вещества только с ионной связью:  
CH3COONa, Al4C3, Na2SO4
KCl, CaH2, NaCl
CO2, NaJO3, C2H5OH
Sg, Al(NO3)3, O2

Вопрос: Какая электронная конфигурация внешнего энергетического уровня соответствует атому элемента VIA группы:  
3S23p6
4S23d5
3S23p4
2S23p6

Вопрос: Степень окисления фосфора в ионе РО33- равна:  
+3
+5
-3
-5

Вопрос: Электронная конфигурация 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 соответствует иону:  
Mg2+
S2-
Al3+
N3-

Вопрос: Соединениями с ковалентной полярной и ковалентной неполярной связью являются соответственно:  
фтороводород и сера
хлорид лития и азот
вода и нашатырь
бромид магния и кислород

Вопрос: Максимальное число неспаренных электронов на внешнем энергетическом уровне атома брома в возбужденном состоянии:  
1
2
5
7

Вопрос: Способность принимать электроны атомом каждого элемента увеличивается в ряду:  
P, S, Cl
 O, S, Se
AL, Ga, Mg
 Ga, Jn, Ti

Вопрос: Длина связи увеличивается в ряду:  
HCl, HBr, HJ
H2O, NH3, HF
 H2S H2Te H2Se

Вопрос: Элементу, электронная формула которого 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 соответствует водородное соединение:  
HCl
PH3
H2S
SiH4

Вопрос: В ряду Al----Si-----P-----S:  
увеличивается число энергетических уровней в атомах
усиливаются металлические свойства
уменьшается высшая степень окисления элемента
ослабевают металлические свойства

Вопрос: Число энергетических слоев и число электронов во внешнем энергетическом слое атомов цинка соответственно равны ____  
2,2
4,1
3,2
4,2

Вопрос: Число электронов, которые участвуют в образование химических связей в молекуле аммиака равно:  
8
6
10
2

Вопрос: Массовые числа изотопов кремния - 28 и 30, изотопов хлора- 35 и 37. Сколько различных по массе молекул SiCl4 могут образовать кремний и хлор?  
2
4
8
10
Вопрос: Химический элемент железо представлен в природе следующими изотопами 54Fe, 56Fe, 57Fe, 58Fe. Атомы всех этих изотопов содержат в ядрах......... протонов.  
26
28
24
22

Вопрос: В каком ряду все вещества имеют ион, образованный по донорно-акценторному механизму:  
H2O, H2SO4, H3PO4
Na2SO4, NaF, H2Se
AsH4Cl, PH4Cl, NH4Cl
NaOH, KBr, SO3

Вопрос: Число электронов у ионов Cr2+:  
22
24
52
28

Вопрос: Какой из приведенных оксидов является несолеобразующим?  
 P2O5
 NO2
СO
 СаO


Вопрос: Выберите строку с теми элементами, которые способны проявлять валентность III:  
алюминий, медь, кальций, азот
бор, хром, алюминий, железо
цинк, углерод, магний, золото
неон, бор, хром, железо

Вопрос: Тип кристаллической решетки вещества определяется……  
видом химической связи между частицами, находящимися в узлах кристаллической решетки
частицами, находящимися в узлах кристаллической решетки
физическими свойствами вещества
расположением частиц в пространстве

Вопрос: С ростом порядкового номера элемента кислотные свойства оксидов в ряду N2O3 – P2O3- As2O3 – S2O3- Bi2O3  
усиливаются
ослабевают
остаются неизменными
усиливаются, затем ослабевают

Вопрос: С каким раствором будет взаимодействовать медь…..  
NaCl
KOH
H3PO4
AgNO3

Вопрос: Из приведенных ниже молекул газов наиболее прочной является молекула….  
H2
F2
N2
O2

Вопрос: С какими из указанных веществ амфотерный оксид выступает в реакцию, проявляя кислотные свойства……  
CO
HCl
КОН
H2O

Вопрос: За счет только ковалентных полярных связей образованы молекулы веществ в ряду….  
NaCl, N2, HCl
О2, F2, H2
KF, H2O
HCl, CH4, H2O

Вопрос: Какая из солей является основной?  
КFеPO4
FеOHCl2
AlNO3 SO4
-КH SO4

Вопрос: Какой тип связи в молекуле сероводорода?  
ионная
атомная
водородная
ковалентная

Вопрос: Какой из элементов обладает наибольшей электроотрицательностью?  
хлор
бром
сера
азот

Вопрос: Какие из указанных металлов реагируют с водой по схеме: Me + 2H2O → Me(OH) 2 + H2  
Zn
Be
Au
Ca

Вопрос: Выберите строку, все соли в которой дают щелочную реакцию в водном растворе:  
КNO3 , К2 СO3 , Na2 SO3
NH4 Cl, Ca (NO3)2 , NaClO3
CH3 COOК, Na2 SO3, (NH4)2 СO3
Na2 СO3, CH3 COOК, NaHS

Вопрос: Что получится при действии концентрированного раствора гидроксида натрия на оксид хрома III?  
нет реакции
NaCrO2 и H2
NaCrO2 и H2 O
Na [Cr(OH) 4] и H2O

Вопрос: Какое взаимодействие приведет к получению нитрата меди (II) из нитрата гидроксомеди:  
CuOHNO3 + КОН
CuOHNO3 + HNO3
Cu(OH) 2 + 1 HNO3
Cu(NO3 ) 2 + 2КОН

Вопрос: Какому уравнению реакцию соответствует кратное ионное уравнение, левая часть которого представлена схемой: SiO32- + 2H+  
BaSiO3 + 2HCl
CaSiO3 + NaOH
NaSiO3 + 2HCl
 FеSiO3 + H2SO4
Вопрос: Какое определение неверно для данной реакции: 2NaNO3 (тв.) = 2NaNO2 (тв.) + O2 (г.) – Q?  
гетерогенная
эндотермическая
реакция соединения
окислительно-восстановительная



Вопрос: Теплота сгорания ацетилена – 1300 кДж/моль. Какое количество теплоты (в кДж) выделится при сгорании 1л ацетилена (в пересчете на н.у.)?  
58
116
1300
58000

Вопрос: Основным законом термохимии является закон:  
Гей-Люссака
Гесса
Авогадро
Пруста

Вопрос: Наименьшей частицей растворенного вещества в растворах электролитов является …  
ион
атом
электрон
молекула

Вопрос: Химический элемент сера в периодической таблице Д.И. Менделеева находится в:  
первой группе
второй группе
четвертой группе
шестой группе

Вопрос: Положительный заряд имеет …  
протон
атом
электрон
молекула

Вопрос: На последнем электронном уровне азота находится ____ электронов  
3
5
7
2

Вопрос: Отрицательный заряд имеет …  
катион
атом
электрон
молекула

Вопрос: Сколько ионов образуется при диссоциации CaCl2:  
3
5
7
2

Вопрос: В 40 граммах 40%-ного раствора NaCl содержится _____ молекул воды  
3,01·1024
3,01·1023
1,505·1024
12,06·1023

Вопрос: Для защиты медных изделий от коррозии в качестве анодного покрытия можно использовать …  
Au
Pt
Ag
Al

Вопрос: К способам защиты от коррозии не относится …  
плазменная защита
нанесение анодных покрытий
электрозащита
протекторная защита

Вопрос: медную пластинку взвесили и погрузили в раствор. Через некоторое время ее достали из раствора и снова взвесили. Определите в каком случае масса пластинки уменьшилась:
после погружения в раствор соляной кислоты
после погружения в раствор нитрата серебра
после погружения в раствор гидроксида натрия
после погружения в раствор азотной кислоты
после погружения в концентрированный раствор серной кислоты

Вопрос: Определите, для протекания каких реакций требуется нагревание (Вес: 2)
взаимодействие серы с кислородом
взаимодействие лития с водой
взаимодействие железной окалины с водородом
взаимодействие оксида натрия с углекислым газом

Вопрос: Из предложенных реакций выберите реакции, относящиеся к реакциям замещения: (Вес: 2)
водный раствор сульфата меди с цинком
гидроксид натрия с серной кислотой
этилен с йодоводородом
хлорид железа с гидроксидом калия
водный раствор нитрата железа с алюминием

Вопрос: Из предложенных реакций выберите реакции, относящиеся к реакциям нейтрализации: (Вес: 2)
гидроксид натрия с серной кислотой
хлорид никеля с гидроксидом калия
водный раствор нитрата серебра с цинком
раствор гидроксида бария с серной кислотой

Вопрос: Из предложенных реакций выберите реакции, относящиеся к реакциям обмена: (Вес: 2)
сульфат калия с нитратом бария
натрий с водой
горение метана
раствор хлорида калия с раствором нитрата серебра

Вопрос: Из предложенных реакций выберите реакции, относящиеся к гетерогенным реакциям: (Вес: 2)
магний с раствором сульфата кобальта
раствор хлорида калия с раствором нитрата серебра
раствор гидроксида калия с соляной кислотой
горение пропана
натрий с водой

Вопрос: Из предложенных реакций выберите реакции, относящиеся к реакциям присоединения: (Вес: 2)
сульфит натрия с соляной кислотой
фосфат калия с нитратом цинка
оксид кальция и оксид алюминия
водород и кислород
карбонат натрия с соляной кислотой
Вопрос: В каком случае не выпадает белый осадок: 
взаимодействие нирата серебра с иодидом калия
взаимодействие оксида натрия с водой
 взаимодействие нитрата бария с сульфатом калия
взаимодействие хлорида алюминия с водным раствором аммиака

Вопрос: В каком случае наблюдается выделение газа: 
взаимодействие перманганата калия с нитритом натрия
взаимодействие гидроксида бария с "бурым" газом
взаимодействие серы с кислородом
взаимодействие серы с концентрированной азотной кислотой

[bookmark: _GoBack]Вопрос: В стакан, содержащий 50 мл 17,5 %-ного раствора серной кислоты (плотность 1,1201 г/см3), добавили 10,6 г кальцинированной соды. Рассчитайте содержание сульфата натрия (в % масс.) в полученном растворе после окончания реакции. 
21,32 %
34,56 %
78,25 %
15,34 %
52,45 %

